

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 50352/947.

1949, március 24, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1296 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 37.
Telefon: 20-76

Mindenütt lehet takarékoskodni

Az elért eredmények a szocialista termelésben nem csupán arra való, hogy tudomásul vegyük. Most, amikor a munkásosztály ereje begyökeresedett munkahagyományokat zuz szét; az ország gyáraiban, üzemeiben és minden munkahelyén fel kell figyelni a teljesítményekre. Minden munkanap minden órája bizonyítja, hogy mind tübben igyekeznek a dolgozók közül többet és jobbat termelni. De éppen ez a fontos, hogy ezek a külön-külön elért nagyszerű eredmények ne csupán különböző helyeken valósuljanak meg és váljanak állandó munkamódszerré, hanem a dolgozók kísérjék figyelemmel a sikereket és igyekezzenek alkalmazni saját munkahelyükön is.

Jó eredményeket értek el például a takarékoság szempontjából az aradi CFR fűtőház mozdonyvezetői és fűtői. Először csak a legutódatosabbak kezdtek foglalkozni a gondolattal: miképpen lehet kevesebb szén és olaj felhasználásával ugyanazt a kilométer és sebességteljesítményt elérni. Hosszú évek gyakorlati útját megismerve kellett itt szembeérni, mert hiszen a múltban a mozdonyvezető és a fűtő egyszerűen tudomásul vette, hogy bizonyos mennyiségű szenet ir elő a vasút a mozdony üzemeltetéséhez. „Ha ott fent így számítják ki, biztosan ennyi is kell” — gondolta a munkás. De a forradalmi változás, amely a legfontosabb termeléseszközöket a dolgozó körösség tulajdonává tette, megváltoztatta a felfogást és a munkást képessé tette arra, hogy ne gépies munkát végezzen, hanem gondolkozzék, mikor cselekszik. Ennek eredményeként, az aradi fűtőház két mozdonyának teljes személynézet egy hónap alatt közel 27 vagon szenet takarított meg a gépi berendezés észszerűbb használatával, különböző munkamenet-újításokkal.

Ezt a példát követték a „Jemaradt” mozdonyvezetők és fűtők, akik szocialista versennyel láttak hozzá, hogy magukévá tegyék az elért eredményeket és ennek a versenynek az eredménye további 12 vagon tüzelőanyag megtakarítása 302.000 lej értékben. Kétségtelen, hogy ez már fejlődés. Az élenjárók példájának gyakorlati alkalmazása a „Jemaradtak” részéről azt bizonyítja, hogy a versenyellem, a példamutatás követése, a legjobb munkamódszerek általánossá tétele — valóban a munkásság öntudatos gondoskodásának tárgya.

De ez még nem elegendő. Vajon Arad más üzemeinél felfigyeltek-e az energetikailag feladatalkodó dolgozók erre a példára? Két üzemben vizsgáljuk meg: mit a helyzet ezen a téren. Az aradi villanygyárban, ahol aránylag talán a legtöbb tüzelőanyag szükséges — a villamos-energia előállításának jellegzetessége ez — érdekes adatokat találunk a takarékoságról. Komoly gondot fordítanak arra, hogy minél kevesebb tüzelővel érjék el a kívánt eredményt, de — a szakem-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Az Ifjuniók Szövetsége távirata Sztalin vezértábornagyhoz

Ioszil Visszarionovics Sztalin elvtársnak

MOSZKVA KREML

A Román Népköztársaság Ifjuniók Szövetségének kongresszusa, amely Bukarestben 1949 március 19, 20, 21 napjaiban ült össze, legfőbb harci üdvözlését küldi Önnek, a szerzetét, csodáját és határtalan elismerését fejezi ki Önnek Sztalin elvtárs, a világ dolgozói zseniális tanítómasterének és vezetőjének, a kapitalista kizsákmányolás láncainak szétbontásáért és a szabad, boldog, új élet építéséért folytatott küzdelemben.

Országunk dolgozó ifjúsága soha sem felejtje el, hogy azokat a szabadság jogokat, amelyeknek a népi demokratikus rendszerben örvend, csak azáltal vihatha ki a maga számára, hogy dolgozó népünket a hős Szovjet Hadsereg szabadította fel a fasizmus járműből és azáltal, hogy a Szovjetunió a népek békéjének és szabadságának megőrzésére bástyája, önzetlen politikai és gazdasági támogatást nyújt országunknak.

Az Ifjuniók Szövetsége, országunk dolgozó ifjúságának marxi-lenini szervezete, amely az 1949 március 19-21 közötti kongresszuson alakult meg, megszervezésében, munkájában és harcában az Ön által vezetett és nevelt, letesítésétől az egészen máig eltelt több, mint harmincevi kemény küzdelem tüzeben megacélozott dicsőséges Komszomol nagyszerű példáját követi.

Az ifjúság marxi-lenini szervezetének szerepére vonatkozólag az Ön tanításait követve, minden erőnkkel arra törekszünk, hogy az Ifjuniók Szövetségből, a PÁRT támogatóját és tartalékát a szocializmus és kommunizmus építőinek iskoláját alkossuk meg.

Az Ifjuniók Szövetsége eltökélt szándéka, hogy kiméretlenül harcoljon a városi és falusi kizsákmányoló elemek ellen, amelyek a legkevesebb eszközökkel próbálják meggyújtani a RMP-vezette dolgozó népünk akaratát a szocializmus építésének útján országunkban.

Az Ifjuniók Szövetsége eltökélt szándéka, hogy országunk dolgozó és tanuló ifjúságának tömegeit a proletár nemzetköziség, a Szovjetunió, a győzedelmes szocializmus országa iránti határtalan szeretet szellemében nevelje. A Szövetség a dolgozó ifjúság tömegeit a világbékéért és boldogabb életet kívánó ifjúság szolidaritásának szellemében neveli. Harcolni fog a Demokrata Ifjúsági Világszövetség megszilárdításáért, amelynek élen járó csapata a dicsőséges Lenini-sztálini Komszomol.

Az Ifjuniók Szövetsége eltökélt szándéka, hogy minden erejével küzdjön a Szovjetunió-vezette békés és szocialista front szüntelen megszilárdításáért, a háborúra uszító imperializmus kiméretlen visszaverésére, a szocializmusnak, a munkásosztály drága eszményképének győzelméért.

Éljen a szocializmus nagy és erős országa, a Szovjetunió, a béke, a demokrácia és szocializmus világharcjának vezetője!

Éljen a Szovjetunió nagy KOMMUNISTA (BOLSEVIK) PÁRTJA!

Éljen a dicsőséges LENINI-SZTÁLINI KOMSZOMOL!

Éljen a világ dolgozó ifjúságának nagy barátja, a dolgozó emberiség lángelméje — SZTÁLIN elvtárs!

Az Ifjuniók Szövetsége kongresszusi elnöksége.

Terjed a „Vörös Lobogó” géposztályának szocialista versenye

Sorozatosan túlteljesítették a normát a géposztály dolgozói

A szocialista verseny első hetének eredményei — Számolják fel a kiüti hiányosságokat

A múlt héten közöltük, hogy a „Vörös Lobogó” géposztályának dolgozói között szocialista verseny kezdődött. A már ismert adatok csak kiragadott példák voltak a verseny első napjainak teljesítéséből, ami a hét végéig rohamosan meg növekedett.

Három egyéni kihívással indult a verseny. Ugyanabban az időben két szakszervezeti csoport is csatlakozott a szocialista versenyhez. Az első munkahét során pedig még 12 dolgozó és további két szakszervezeti csoport kapcsolódott a versenyzők sorába. A teljesítményekről a számok beszélnek: A szovjetrendszerű légtékek készítésénél alkalmazott hatféle munkafolyamat során Szabó József az első munkafolyamatot 85 százalékkal teljesítette a normán felül. Kozma Béla a hatodik munkafolyamatot 75 százalékkal, Lengyel József a különféle alkatrészek esztergályozásánál 51 százalékkal, Bálint Jenő ugyancsak különböző alkatrészek esztergályozásánál 63 százalékkal, Tandafir Ilia a második munkafolyamatot 49 száza-

lékkal, Vant Alexandru különböző alkatrészek esztergályozásánál 40 százalékkal és Gali Sándor az összekötőcsavarok megmunkálásánál 43 százalékkal túlteljesítették a normát.

A csoportversenyek során Dan Teodor csapata 10 százalékkal, Székora Ferencé 26 százalékkal teljesítették normán felül. Curticean Gheorghe csapata és Misi Ilie csapata nem érték el az előírt normát. A szakszervezeti csoportok közül a harmadik és negyedik csoportok önhitájukon kívül nem teljesíthették a normát. Az ötödik szakszervezeti csoport 3 százalékkal, a hatodik pedig 7 százalékkal teljesített normán felül.

Az egyhetes verseny eredményének kiértékelésénél meg kell állapítanunk azt a tényt, hogy hiányzott a vizuális agiációs anyag és „vilámlámpaújítások” sem ismertették a részeredményeket, hogy ki vezet az egyéni és csoportversenyben. Mindezek nélkülözhetetlen feltételei annak, hogy a verseny iránt megnyitkozó kollektív érdeklődés a bírálattal és önbírálat alapján teljes mér-

tékben érvényesüljön. Azonban az eredmény megmutatta, hogy az akarategység és a cselekvési egység teljes mértékben érvényesül, mert a dolgozók valóban megértik és magukévá teszik a Román Munkáspárt irányítását.

A géposztályon tehát, mint az első eredményekből megállapítható, terjed a versenyindület. A hiányosságok is kiütköztek az első eredmények kiértékelésénél.

Az eddigi versenyfolyamatnak egyik legnagyobb hiányossága, hogy nem terjed ki a szocialista verseny az egész géposztályra.

Hiányosságnak kell tekinteni azt is, hogy a látható agitációs anyagot még mindig nem helyezték el az osztály falain és a versenyt nem népszerűsítették a falusiágon. A versenybizottság figyelmének erre is ki kell terjednie és a feltárt hiányosságokat a legrovidebb időn belül fel kell szüntetni!

BÖSZÖRMÉNYI ZOLTÁN

Lerek szerint az elért megtakarítás nem fokozható tovább. Egyikük azt mondja: „kétszer kettő négy, tehát bizonyos mennyiségű villanyáramhoz az évek óta tapasztalt mennyiségű szén kell.”

A Scanteia február tizenhatodik vezércikke megállapítja, hogy senki sem mondhatja, miszerint nincs miből takarékoskodni. És, hogy ez mennyire igaz, rövidesen kiderül az aradi villanygyár vonatkozásában is. A további kérdésközlés során ugyanis a szakmunkások elmondják, hogy aránylag rövid ideje egyik gyengébb minőségű szénből új bányából is kapnak szenet, amiből a szilvölgyi szénhez kevernek, a kis terhelés idején, vagyis éjszaka és vasárnap. A kevert szénből is ugyanazt a mennyiséget használják fel, mint amikor kizárólag szilvölgyi szenet használtak. Tehát kevesebb fűtőanyag-értékkel, ugyanannyi villamosáramot fejlesztenek.

Aki alaposabban megvizsgálja ezt a tényt, megállapíthatja, hogy itt igenis takarékoság történt. A jóminőségű szénből kevesebbet kell felhasználni, ugyanolyan teljesítés szolgáltatásban. Tehát, bár senki sem vitatja, hogy kétszer kettő négy, mégis az a való helyzet, hogy ha önkéntelenül is, de alkalmazták a takarékoságot, miután a jobb minőségű szén hosszabb ideig elegendő. Ha pedig ez így igaz, akkor kétségtelen, hogy amennyiben alapos tanulmányozás tárgyává tesszük a villanygyár jelenlegi szénfogyasztását, más vonalon, más módszerekkel további megtakarítás érhető el. Szükséges, hogy a villanygyári szakszervezeti csoportok tanulságot szűrijenek le ebből a tényből és vezessék be a takarékoságot a tapasztalat alapján.

Más a helyzet az aradi „December 30” gyár erőtűközpontjánál. Az itt dolgozó munkások elmondják, hogy a gyárban már sok minden történt a tüzelőanyag-takarékoság érdekében. Az eddigi újítások eredményeképpen 1944-hez viszonyítva 30 százalékos a megtakarítás, ami azt jelenti, hogy havonta 300 ezer kiló nyersszéntel kevesebbet használnak fel, ami pedig minden hónapban közel egy millióval csökkenti a költségeket. Am a „December 30” erőtűközpontjának dolgozóit nem hagyta érintetlenül az új szellem, amely azt tanítja, hogy az elért eredményekkel nem szabad megelégedni. A dolgozók tudatában vannak, hogy ha alapsan és a munka iránti odaadó figyelemmel foglalkoznak a kérdéssel, akkor minden norma megdönthető. Eppen ezért hetek óta tanulmányozzák a technikusokkal együtt: miként lehet a köz érzészerűbb felhasználását elérni: ami azt jelenti, hogy kevesebb fűtőanyagot ugyanolyan energiát állíthatnak elő. Buzdítóul szolgált számukra munkájukban a CFR mozdonyvezetők és fűtőknek példája; az a mód, ahogyan a kevesebb fűtőanyaghasználat lehetőségét megtalálták. Ha nem is használhatják ugyanazt a gyakorlati módszert, mégis ötletet, újabb kiindulási pontot szolgáltatott a probléma megoldásához.

Tehát tényleg igaz: senki sem mondhatja, hogy „nincs miből takarékoskodni”. A legkisebb gyárban, a leg távolabbi falucska legszerényebb közigazgatásban léteznek olyan belső jövőbeli források, amelyeket igénybe lehet venni. Mindenütt léteznek lehetőségek a takarékosagra. Ha a CFR mozdonyvezetők és fűtők szét tudták zuzni az államvasút által megállapított normát és sokkal kevesebb szénrel futtatják mozdonyaikat, ez példánál kell szolgájon minden vonatkozásban. Mert általában a normatörés, a takarékoság

A szaratozi golyóscsapágy-üzem 350 munkása már az 1951-53 évi Tervre dolgozik

A szaratozi 3-as számú golyóscsapágyüzem kollektívája, amely már 1948-ban is hatalmas eredményeket ért el, szocialista termelési versenyben áll.

A verseny lendületére jellemző, hogy a gyári kollektíva több, mint 350 munkása már az 1951-53 évek tervelőírása teljesítésén dolgozik.

A gyár elmunkásai a termelés megjavításáért, az önköltségi ár és a nyersanyagfogyasztás csökkenté-

séért küzdenek. A régebben színes fémekből készült golyóscsapágy alkatrészeket ma már acélból gyártják.

Bevették a fém vágásának gyorsított módszereit, sikerrel alkalmazták a legésszerűbb és fejlettebb technikát, az eljárások nagyrészt gépesítették és ezzel a munkafolyamatot jelentős mértékben megkönnyítették. O. Fedorova komszomolista munk

kásnő kétszáz százalékkal túlhaladja a napi normát. Ebben a gyárban dolgozik E. Vorobjeva komszomolista munkásnő, aki kezdeményezője volt a golyóscsapágy üzemekben dolgozók közötti unióiális szocialista munkaversenynek.

A. Voroncov, a fiatal lakatos két év alatt nyolc ésszerűsítő javaslatot tett, amelyek alkalmazásával nyolcmillió rubel megtakarítást értek el.

Amikor a sziréna megszólalt, a versenyzők gépei indultak elsőnek

A „December 30”-gyár ifjúsági munkásai az Egységes Ifjúsági Szervezet alapszabályzatának feldolgozása után egyéni munkaversenyeket kezdeményeztek az Ifjúság Egységesítő Kongresszusa tiszteletére. A versenyek eredményei a következők a rosher-osztályon: Kovács Anna 37, Unc Elena 31, Joc Madia 27 és Pivoda Julia 25 százalékkal haladták túl a normát. Seran Iosif és Usca műszaki elvtársak tagjai az Egységes Ifjúság Szervezetének és versenyben állnak egymással. Aron Constantin és Mat Ioan technikusok minden reggel félórával előbb jöttek be a gyárba, befűtötték a versenyben álló ifjak gépeibe az elszakadt szálakat, a gépeket megtisztították és amikor a sziréna megszólalt, a versenyzők gépei indultak elsőnek. A versenyek 10 napig tartanak.

A versenyeken kívül, a Kongresszus tiszteletére négy tanulmánykör alakult, egyenként 15-15 ifjával, akik a „Komszomol diadalmas utja” című brosurát tanulmányozzák. Husz ifju résztvevővel olvasókört alakítottunk, akik az „Ifjúság” lap vezércikkait dolgozzák fel. Az ifjúság vezetősége pedig a „Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Párt Történetét” tanulmányozza.

Elvtársak! Ifjak! Vegyetek példát a „December 30” ifjúságáról! Vállaljátok velünk együtt a termelés megkettőzését, hogy a Román Népköztársaság méltán legyen büszke az Ifjúság Egységes Szervezetére!

KOTROCZÓ BORBALA
levelező, „December 30” rosher.

A mérnök a béke katonája!

A mérnök, a technikus tervez és végrehajt. Kórházat, iskolát, vízértművet épít; talajt javít, villanyáramot visz a legeladottabb faluba, laboratóriumban vegyszerek gyártásán dolgozik. A mérnök folyamat szabályoz, csatornázza a földeket, vasutat épít és vasúti kocsit tervez. Mind ehhez azonban béke kell, béke építés korszaka. A háború kórház helyett betonfedezékű építet, országág helyett mérges gázt gyártat a technikusai.

Ahol az imperialista országokban háborúra készülődnek, mérnökök szeregei válnak munkanélküliekké. A nyugatnémetországi zónákban, az angol-amerikai övezetekben állás nélkül lényeg nélkül a mérnökök. De miért is építkezzenek az angol-amerikaiak, miért törjék fejüket az élet megszerzésén, mikor minden pénz háborús készülődésre kell? Miért töltöztetik gyárakat, békés termelésre, mikor háborúra készülődnek? A háború a mérnöki munka végét jelenti, erkölcsi süllyedését. Az im-

perialista országok a tudománnyal visszaélve, csak háborús célokra fordítják a műszaki tudományt. Szakmája szerető, a szakmabíró munkatárgya a mérnököt a béke katonájává teszi. Népköztársaságunkban minden valódi mérnök lelkiessé dolgozik — vagy ha még nem kapcsolódott be, dolgozik némsokára — az Allami Tervnek azon a szakaszán ahová őt tudása állítja, legyen agyarmérnök, vagy vegyész, gépész, vagy építész. A béke felhasználja a mérnöki tudást. A háborúnak csak részben van rá szüksége és aljas módon. A béke táborának erősítésére a mérnöknek, a technikusnak meg van a maga gyakorlati lehetősége: munkája javát adja Népköztársaságunk nagy Tervének végrehajtására, a béke hátyájának erősítésére. Minden haladószellemű és becsületos mérnök örömmel üdvözli a RNK értelmiségiek kongresszusát, a béke és demokrácia védőalméban!

ADAMS SANDOR
mérnök

és a termelésben elért minden eredmény azt jelenti, hogy a munkásnak már nem elegendőek, nem kielégítőek a régen megállapított „lehetőségek” és testi erején kívüli szellemének erejével,

alkotó gondolkodásával is résztvesz a munkában. A feleslegesen felhasznált szén, mint füst szállott ki a mozdonyok kéményén. A megtakarított szén pedig milliókká

Rádióműsor

Csütörtök, március 24.
BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Olasz operavariációk. — 13.07: Hanglemezek. — 13.30: Victor Prudescu zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi dalok. — 17: Gyermekmuzika. — 17.30: Közvetítés a vidéki kultúrházaknak. — 18: Érdeklődők a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvtanítás. — 19: Hanglemezek. — 19.25: Zenekari hangverseny. — 19.50: Közvetítés az Atheneum Roman-ból. Szimfonikus zenekari hangverseny közvetítése. — Szimfonikus hírek és sportjelentések. — 21.15: Könyvű román zene. — 22: Hírek. — 22.30: Könyvű zene (ének). — 23: Kívánsághangverseny.

BUKAREST II. 13: Könyvű zene. — 13.30: Nagy zeneszerzők művei. — 14: Zongorahangverseny. — 14.20: Mandolynzene. — 14.45: Spanyol táncok. — 19: Könyvű zene és táncmuzika. — 21: A rádió énekkara. — 21.30: Változatos zene. — 22.15: Ének és zongorahangverseny. — 22.45: Szalonzene.

BUDAPEST I. 7.30: Zene. — 8: Hírek. — 8.15: Hanglemezek. — 8.45: Előadás. — 12.30: Orosz szerzők műveiből. — 13: Hírek. — 13.15: A házigyűjtés. — 14: Az orosz sakkozás, előadás. — 14.15: Hanglemezek. — 15.30: Jazz muzika. — 16: A rádió asszonyrovata. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Vörös Károly cigányzenekara. — 19.15: Marxista-leninista nagyóra. — 20: Közvetítés az Operaházból: Verdi: Don Carlos, opera 3 felvonásban. — 22.15: Szórakoztató zenekari művek. — 24: Hanglemezek.

BUDAPEST II. 6.30: Reggeli zene. — 8.20: Szépség és egészség. — 8.30: Szórakoztató zene. — 9.15: Orosz zenekari művek. — 10: „Szív küldi szívnek”. — 16.20: Gyermekrádió. — 17: Sanzonok. — 18: Tánctánc. — 19: Vonósnyegyes. — 19.40: A „Hűség” című rádiódrama előadása a stúdióban. — 20.20: Orosz dalok. — 21: Tánctánc. — 21.30: A rádió szabadegyeteme. — 22.30: A „Don Carlos” opera harmadik felvonásának közvetítése.

vállok, az állam rendelkezési alapjává, amelyből új gépek, üzemek, gyárak születnek és amely évről évre mind magasabb életszinviszonalat biztosít a szocializmust építő dolgozóknak.

Befejeződött az ifjúság egységesítő kongresszusa

A „Ifjúnok Szövetsége“ feladatai közé tartozik az ifjúság kommunista szellemű nevelése; a politikai, ideológiai és a kulturális színvonalának emelése

Rövid távirati jelentés alapján beszámoltunk a Dolgozó Ifjúság Egységesítő Kongresszusának befejezéséről és megírtuk az újonnan megválasztott vezetőség névsorát. A kongresszus nagyszerű megnyilatkozása volt Népköztársaságunk fiatalágának a szocializmust építő munka, a nemzetközi szolidaritás öntudatos vállalása jegyében. A kongresszus második és harmadik — befejező — napjáról az alábbi részletes jelentést adjuk:

Uzemekben iskolákban falvakban alulról indult el az egységesítő akció

Az Ifjúnok Szövetsége Kongresszusának második napja Gheorghe Florescunak, a Központi Egységesítő Bizottság elnökének politikai jelentőségű kezdődött. A jelentés bevezető részében foglalkozik az Ifjúnok Szövetsége megalakulásának körülményeivel, majd többek között ezeket állapítja meg:

— A dolgozó ifjúság egységes szervezetének kongresszusa az üzemekben, iskolákban és falvakban alulról elindított egységesítő akció kiteljesedése. E mozgalmat rokonsszenvvel és bizalommal fogadta országunk dolgozó népe, s gyűlölettel az osztályellenesség. A Szövetség, a demokratikus és az imperialista tábor közötti harc kiélekedésének feltételei közt jött létre.

Ezután ismertette az imperialisták hálójában vergődő országok helyzetét. Az imperialista igában sanyaló országokban nyomort jelent a „Marshall-terv”. A jobboldali szociáldemokrata kormányok bezárják az üzemeket, hogy megkönnyítsék az amerikai áruk behatolását az országokba.

A szovjet hadsereg által felszabadított délkelet-európai országok, közöttük a mi országunk is, — új utra, a népi demokrácia útjára, a szocializmus építésének útjára léptek és a Szovjetunió köré tömörülve visszaverik az imperialisták leigázási kísérleteit.

A Francia és Olasz Kommunista Párt és a többi nyugateurópai Kommunista Pártok vezetőinek nyilatkozatai bizonyítják, hogy a dolgozó tömegek erőteljesen küzdenek az imperialisták háborús szándékai ellen. Az imperialista országokban az ifjúság sorsa: a szörnyű kizsákmányolás.

A három millió olasz munkanélküliből 850.000 fiatalok. A francia kormány 360 millió frankkal akarja csökkenteni a munkásifjúság szakmai oktatására fordított összeget, miközben naponta 200 millió frankot költ a vietnami szabadság harc fegyveres leverésére.

Beszélt a gyarmatok leirhatatlan nyomoráról, majd rámutatott arra, hogy az imperialisták igában sanyaló népek ifjúsági mozgalmak egyre nő. A DIVSz-hez tartozó olasz ifjúsági front egymillió tagot számlál, a francia köztársasági ifjúsági szövetség sok tízezer nyi harcosa küzd a FKP összes akcióinak sikeréért.

Görög- és Spanyolországban a bebörtönzések, a tömegkivégzések sem képesek elfojtani az egyre erősödő ifjúsági mozgalmat; a vietnami, indonéziai és kínai ifjúsági szervezetek pedig a legjobb harcosokat adják a felszabadító néphadseregnek és a partizánoknak.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség szilárd támasza a szovjet ifjúság és annak szervezete, a lenini—sztálini Komszomol, amely az egész világ demokratikus ifjúsági mozgalmának élén jár.

A szocializmus hazájában a világ legboldogabb ifjúsága él, amelynek alkotóképességei előtt minden út nyitva áll, s amely a szovjet kormány s a Bolsevik Párt különös gondoskodásában részesül. A szovjet ifjúságot nem gyötri bizonytalan jövő gondja, mert a legmesszebbmenő politikai jogok és a legjobb életfeltételek osztályrészesége.

Az Ifjúnok Szövetsége feladatai

Gh. Florescu a nemzetközi helyzet ismertetése után vételezte az Ifjúnok Szövetsége feladatait. Rámutatott arra, hogy az ifjúságot képessé kell tenni nagy feladatok elvégzésére.

Első feladatunk, — mondotta, — az ifjúság kommunista szellemű nevelése, ideológiai, politikai és kulturális színvonalának emelése.

Fejlesztette az ifjúságot, hogy jobban és többet tanuljon, sajátítsa el a marxi—lenini tanokat és emelje szakmai képességének színvonalát. A marxi—lenini tanok elsajátítását össze kell kapcsolni a gyakorlati munkával.

Az ifjúságot mozgósítani kell gazdasági termelési eredmények elérésére, az Állami Terv teljesítésére és belőjük kell oltanunk a

A népi demokratikus országokban új életfeltételek és fejlődési lehetőségek nyitnak az ifjúság előtt. A népi demokráciák élén álló kommunista és munkáspártok minden irányítást és támogatást megadnak az ifjúságnak, hogy követeléseit kiharcolhassa, élet-színvonalát megjavítsa, szabadon tanulhasson és fejlődheszen.

A DIVSz-be tömörült ifjúsági szervezetek világszerte tevékenyen részt vesznek az imperialisták elleni harcban, s egyre erősebb támaszaivá válnak a Szovjetunió vezető szocialista hőke-tábornak.

közösség érdekében végzett munka szeretetét.

Az Ifjúnok Szövetségnek a Párt irányításával a szakszervezetek oldalán szocialista versenyeket kell kezdeményeznie és az ifjúság tömegeit a szocialista versenyek sikere érdekében kell mozgósítani.

A lenini—sztálini Komszomol példáját követve, az ifjaknak harcolniuk kell a takarékosság szellemének meghonosításáért és ezáltal nagymértékben hozzá kell járulniuk a szocialista akumulációhoz.

A dolgozó ifjúság feladatait ismertetve rámutatott, hogy a falusi lakosság színvonalának emeléséért folytatott tevékenységet fokozni kell. A falusi ifjúnok-

Az Ifjúnok Szövetsége távirata a R. M. P. Központi Vezetőségéhez

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

Ezekben a napokban, amikor a dolgozó és tanulóifjúság kiküldöttei az ország minden részéből összegyűltek, hogy befejezzük egységes marxista-leninista szervezetünk megalapítását, gondolatunk határtalan szeretettel és hálával vezetők és irányítók, a Román Munkáspárt felé száll, amelynek Központi Vezetőségét forrón üdvözzöljük.

Reánk bízva az Ifjúnok Szövetsége megteremtésének nagyszerű feladatát, a Párt megmutatta nekünk, milyen szerepet kell betöltenünk a szocializmus építésének munkáiban és kemény harcában, szeretett hazánkban, — a Román Népköztársaságban.

Fogadalmat teszünk az egész ország dolgozó ifjúsága nevében, úgy fogunk dolgozni, hogy bebizonyítsuk: megérdemeljük a belénkvetett bizalmat és méltó utódai vagyunk a KISz-harcosoknak, akik forradalmi lendülettel, edő adóan és önfeláldozással mindvég teljesítették kötelességüket a Párt iránt, a munkásosztály nagyszerű ügye iránt.

Fogadalmat teszünk arra, hogy kimélet nélkül harcolunk a dolgozó nép belső és külső ellenségei ellen, minden erőnkkel részt veszünk a békéért folyó harcban, a vérszomjas és rabló imperialisták ellen, hogy hozzájáruljunk a béke frontjának megerősítéséhez, amelynek élén a szocializmus nagy országa, a Szovjetunió áll.

Fogadalmat teszünk arra, hogy törhetetlenül dolgozunk a gyárak, falvak, iskolák és kaszárnyák ifjai között, hogy megvalósítsuk Pártunk irányvonalát, mozgósítsuk az ifjúság tömegeit a fáradhatatlan harcra; az Állami Terv megvalósításáért, a mezőgazdaság szocialista átalakításának munkájára.

Megingathatatlan elhatározással őrizzük meg az Ifjúnok Szövetségnek a Párt által történő vezetése elvét, amely biztosítja a győztes utunknak és ragyogó győzelmek forrása. Minden erőnkkel arra törekszünk, hogy aktív segítségével legyünk a Pártnak az ifjúság kommunista nevelésében.

A Marx, Engels, Lenin és Sztálin zseniális eszméi által megvilágított úton szüntelenül tanulva a Komszomol ragyogó példájából, mindennapi megvalósításainkkal bizonyítjuk be azt az elhatározásunkat, hogy határtalan lelkesedéssel részt veszünk a Párt zászlaja alatt a szocializmus és a kommunizmus megvalósításának harcában.

sokat az osztályharc, a kizsákmányolók elleni harc szellemében kell nevelni és irányítani. A falusi IMSz szervezeteknek küzdeniük kell azért, hogy a fiatalágot kivonják a zsúfos parasztok befolyása alól.

A következőkben Gh. Florescu rámutatott, hogy az Ifjúnok Szövetségnek fokoznia kell az osztályéberséget és az engesztelhetetlen gyűlöletet bel- és külföldi ellenségei ellen szemben.

Majd hangsúlyozta, hogy a dolgozó ifjúságot a hazaszeretet szellemében kell nevelni. A hárseregben szolgáló ifjaknak jól el kell sajátítaniuk a katonasmereteket és tudniuk kell megvédeni a béke és a szocializmus ügyét.

A szervezet további feladata, hogy a hazaszeretet érzését összekapcsolja a proletár nemzetköziség eszméjével.

A nemzetköziség szellemében való nevelés próbaköve továbbra is a Szovjetunió és a szovjet ifjúság, valamint a nagy Kommunista (bolsevik) Párt és az egész világ dolgozó társadalmának zseniális vezetője, J. V. Sztálin iránt mérhetetlen szeretet.

— Munkánkban a lenini—sztálini Komszomol mutatja az utat a békéért és a szocializmusért folytatott harcunkban.

Népi demokratikus rendszerekben jó életfeltételek közé jutott az ifjúság

Ezután a belső helyzetet ismertette rámutatott azokra a hatalmas forradalmi változásokra, amelyek gyökeresen átalakították országunk gazdasági, politikai, társadalmi és művelődési képét. Hangoztatta, hogy országunk minden öntudatos dolgozója a Szovjetunió népeinek magas példáját követve, nagy erőfeszítéseket tesz a szocializmus megvalósításáért.

— Országunk ma az imperialisták elleni béketábor egyik cselekvő tényezője. Beletartozik a népi demokrácia és a szocializmus országainak nagy családjába. Történelmi győzelmünk eléréséből a Pártot határozottsággal és lelkesedéssel követő dolgozó ifjúság cselekvően veszi ki részét — mondotta.

Az ifjúság, amelynek a múltban a legkevésbébb kizsákmányolásban és elnyomatásban volt része, a népi demokratikus rendszerben jó életfeltételek közé jutott és megnyitott előtte a szabad fejlődés lehetősége.

A továbbiak során Gh. Florescu arról beszélt, hogy az ifjúságnak a munkához való jogát biztosítani kell és ma országunk ifjúsága egyenlő munkáért egyenlő bérében részesül. Ezután azt hangoztatta, hogy az ifjúságnak a tanulásához való jogát is biztosítani kell.

Munkásifjúságunk politikai jogoknak örvend. Lehetőséget kapott arra is, hogy megteremtse az ifjúság egységes forradalmi szervezete megalapításának lehetőségét. Az ifjúság részt vesz az ország politikai életében.

— Pártunk azt akarja, hogy országunkban büszke ifjúság fejlődjen ki, felvilágosodott és aktív ifjúság, amely előtt nyitva áll az élet valamennyi útja.

Gh. Florescu ezután ismertette országunk ifjúsági mozgalmának fejlődését, hangsúlyozta a Romániai Kommunista Ifjúnok Szövetség szerepét.

Haladéktalanul munkához kell látnunk*

Gh. Florescu rámutatott arra, hogy a kongresszus után nagy munka vár a Szövetségre.

Ahhoz, hogy az Ifjúmunkás Szövetség sikerrel teljesítse feladatát a nevelés, a szocializmus városi és falusi építése, az osztály-éberség megerősítése, a proletár-nemzetköziséggel összefonódó hazafiság és a proletárerkölcs terén, hangzott Floréscu, szükség van arra, hogy gyorsan és ténylegesen megszilárdítsuk szervezeteinket.

A kongresszus befejezése után haladéktalanul munkához kell lássunk azoknak a hiányosságoknak megszüntetéséhez, amelyek az egységesítés során felmerültek és szervezeti téren még kell javítanunk munkánkat. Nagy figyelmet kell szentelnünk a kérdések kiemelésének.

Az Ifjúság Szövetsége, mint ahogy Sztálin elvtárs tanít bennünket, nemcsak segítőtje, hanem káder-tartaléka is a Pártnak. Szervezeteinknek az a megadott feladata, hogy soraiból a párt, a szakszervezet, a szövetségi munkára, a hadsereg és a közigazgatási gépezet számára

számos kádereket emeljen ki.

Feladata továbbá, hogy létrehozza és vezesse a 9-14 éves gyermekek soraiból megalakítandó pionér-szervezetet, amely szintén a Szovjetunió ifjúsági szervezeteinek nagyszabású tapasztalataiból merítsen példát.

Beszédét így fejezte be:

Elvtársak, dolgozzunk ugyanazzal az alkotó hősiességgel, ugyanazzal a forradalmi lendülettel, mint elődünk, a Kommunista Ifjak Szövetségének tagjai. Erjük el, hogy Hazánkat, a Román Népköztársaságot zengjék be a dolgozó ifjúság harci és győzelmi dalai.

A kongresszus résztvevői lelkes tanssal fogadták Gheorghé Florescu jelentését. Párcekig zúg az ütemes kiáltás: „Éljen Sztálin! Sztálin!”

A kongresszusi jelentés elhangzása után a külföldi ifjúmunkás küldöttek tolmácsolták az ország dolgozó ifjúságának üdvözlését. Ezután a külföldi küldöttek üdvözölték a kongresszust, majd megkérték a jelentés megvitatását.

Több felszólalás után megróó ülenet következett. Cionca Mladin

oravicai szerb ifjú állt a mikrofon elé és azokról a romániai szerb fiatalemberekről beszélt, akik a dolgozó néptömgek szerb nemzetiségű áruóinak a romániai titóistáknak befolyása alá kerültek.

A szerb ifjúsági szervezetekbe a Tito-klikk politikai magatartásának hatására bevezették a parancsuralmi módszereket, a polgári nacionalizmus rothadt szellemét. A Kommunista Pártok Tájközlő Irodájának határozata felhívta a romániai szerb dolgozó ifjúság szemét is. A szerb nemzetiségű dolgozó ifjak eltökélt szándéka részt venni a szocializmus építésében. Hangzott, hogy a szerb ifjak saiat anyanyelvükön tanulhatnak és az a céljuk, hogy a Román Munkáspárt irányításával az Ifjúmunkás Szövetség szervezetében harcoljanak falvaink építési és kulturális szívonak emeléséért, az áruló Tito-klikk befolyásának a polgári nacionalizmusnak teljes felszámolásáért, a dolgozó ifjúság nemzetiségre való tekintet nélküli egységéért.

Oriási lelkesedéssel fogadta a kongresszus a Komszomol küldötteit

A hozzászólások között megérkeztek a Lenini-sztálini Komszomol kiküldöttei, Georgij Szavetij és Lidia Iljina.

Érkezésüket határtalan lelkesedéssel fogadta a kongresszus. Számtal nem akaró tapsvihár közben állott a mikrofon elé Georgij Szavetij, a Komszomol küldöttségének vezetője, aki a többek között ezeket mondta: A Leninista Kommunista Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizottságának megbízásából a

Szovjetunió sokmillió komszomolistája és ifja nevében forró üdvözlétemet tolmácsolom néktek és rajtatok keresztül a Román Népköztársaság egész demokratikus ifjúságának, az Ifjúmunkás Szövetség Egységesítő Kongresszusának alkalmából.

Ezután benyújtották az ifjúság egyéges forradalmi szervezetének alapszabály tervezetét.

A szabályzat kimondja, hogy a szervezet neve „Ifjúmunkás Szövetség”; a Szövetség a leg-

jobb munkás, paraszt, egységes, mista és közepiskolás ifjak szervezete.

Az alapszabály tervezet kimondja, hogy az Ifjúmunkás Szövetség tagjai lehetnek azok a 15-25 éves városi és falusi dolgozó és tanulóifjak, akik vállalkoznak a szövetség alapszabályzatát, résztvevnek a szövetség valamelyik szervezetének tevékenységében, alávetik magukat a szervezet összes határozatainak és fizetik a tagdíjakat.

Teohari Georgescu beszéde a kongresszus harmadik napján

A kongresszus harmadik napjának munkatése hétfő reggel 9 órakor kezdődött Gheorghé Florescu előzetével. Az Ateneul Romanus díszpályában Teohari Georgescu és Iosif Chisirivscij a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkárai, Miron Constantinescu és Gheorghé Apóstol az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke foglaltak helyet.

Elsőnek Paul Cornea emlékedett beszédre. Ismertette az előző nap az alapszabály-tervezet módosítására benyújtott indítványokat, amelyeket a kiküldöttek hosszas tetszésnyilvánítások között elfogadnak, majd a kongresszus egyhangúan elfogadja az Ifjúmunkás Szövetség alapszabályzatát.

A kiküldöttek hosszú percekig tartó tapsviharral kísérve léptek színpadra a szónoki emelvényre Teohari Georgescu, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára. Teohari Georgescu nagyhatású beszédében méltatta az ország dolgozó ifjúságának egységes forradalmi szervezetének jelentőségét és rámutatott az Ifjúmunkás Szövetség hatalmas feladataira.

Ezt követően Pascu Stéfanescu bejelentette az előző bizottság jelentését. Negyvenöt rendes és tíz négytag megválasztását javasolta a Központi Bizottságra. A kiküldöttek titkos szavazásra vonultak vissza, majd a szavazás befejezése után Pascu Stéfanescu bejelentette, hogy

a 649 szavazásra jogosult kiküldött közül 643 kiküldött szavazott le. A névsort tegnapi számunkban már ismertettük.

Ezután került sor a kongresszus határozati javaslatának felolvasására. Paul Cornea olvasta fel a határozati javaslatot, amelyet a küldöt-

tek hatalmas tetszésnyilvánítás közepe egyhangúan megszavaztak.

Az egységesítő kongresszus befejezése és az Ifjúsági Nemzetközi Hét megnyitása alkalmából hétfő délután a fővárosi dolgozó ifjúsága hatalmas népgyűlést rendezett a Victorián téren.

Az A.R.L.U.S.

aradi líókjának tanulmányi köre

1949. március 24-én, csütörtökön délután fél 6 órakor

a Kulturpalota nagytermében előadást rendez.

BOBOC NICOLAE ismerteti

Modest Petrovics Muszorgszkij

oros realisia szerző életét és műveit

s. ü. életén k 110 éves évfordulója alkalmából — Az előadás után STEINFELD MARTA játsszik a zenészi szerző műveiből: 1. „A faluban”, 2. „Gopak”, 3. „Képek egy kiállításról”.

Veszünk használt tejes kannát
APROLACTE ARAD

Dobrogeanu Gherea ucca 98 szám.

TELEFON: 10-97

A M. N. Sz. vasárnapon Aradon és a megyében sorozatos taggyűléseket rendez

A Magyar Népi Szövetség aradi megyei szervezete széleskörű felvilágosító munkát kezdeményezett és ennek érdekében március 27-én az egész megyében, valamint Aradon a kerületekben taggyűléseket rendez. A taggyűléseken feldolgozzák az idősebb politikai és gazdasági kérdéseket és behatóan meg tárgyalják a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének teljes ülésén a sovénizmus elleni harc kérdésében hozott Határozatot. A falvakban a gyűléseken megbeszéljük a tavaszi mezőgazdasági munkálatok, a vetési és a földművelési kérdéseit és a szükséges tennivalókat, megvitatják továbbá a dolgozó parasztság feladatait a szocializmus építésében.

Moszkva környéke a kulturintézetek fejlett hálózatával rendelkezik

Moszkva környéke a kulturintézetek fejlett hálózatával rendelkezik: 669 falusi és kolhozbeli klub, 1053 falusi előadó terem, 575 körzeti és falusi könyvtár, 976 vörös sarkok és 1064 sporttelep szolgálja a lakosság kulturális igényeit. Bebizonyult azonban, hogy ez a nagy számú kulturintézet távolról sem fedezi Moszkva környéke kolhozparasztságának egyik fokozódó kulturális igényét. Ezért, 1949-ben új kulturintézeteket létesítenek és pedig 258 klubot, 242 olvasótérmet.

Alsóausztriában huszonkétezerre emelkedett a munkanélküliek száma

BÉCS. (Rador). Lapjelentések szerint Alsóausztriában a munkanélküliek száma huszonkétezerre emelkedett. Gemündenben nagygyűlés volt, amelyen határozatot fogadtak el és ebben nyilatkoztatták, hogy az ausztriai munka nélküliség az osztrák kormány politikájának következménye. Ugyancsak követelték valamennyi osztrák állampolgár számára a munka jogának érvényesítését.

20 ezer amerikai vasuti dolgozó válik munkanélkülivé.

NEWYORK. (Rador). Az amerikai vasuti társaságok közül kilenc bejelentette alkalmazottainak tömeges elbocsátását. A legtöbb vasuti munkást, számszertint több mint 20 ezret a „Pennsylvania Railway Company” bocsátja el.

Lapkihordót azonnalra felvesszünk.

Jelentkezés a

„JÖVŐ” kiadóhivatalában
Köztársaság-utja 87

Ezt olvassuk!

HORVÁTH IMRE:

Amit az I. ö. parancsol

Válogatott versek Gaál Gábor előszavával

— Állami Könyvkiadó —

A nagylehetőségű költő hosszú évek óta most jelentkezik először kötetbe összegyűjtött verseivel. A napilapok és folyóiratok hasábjain egyre sűrűbben megjelenő költeményekből az olvasók eddig is számoltak már azzal a komoly fejlődéssel, amelyen Horváth Imre, különösen a felszabadulás óta, keresztülment. De csak ez a kötet ad teljes képet a költő mondanivalójának és kifejezési formáinak döntő átalakulásáról. Az önmagába forduló és az egyéni sors súlyosságát tökéletes rímekben zengő költészet helyett most a derűlátás és a közönség győzhetetlen erőiből táplálkozó új és úde költészet jelenik meg előttünk. Horváth Imre semmit sem ad fel a művészi tökéletességéből az új költői tárgyak megőnéklésekor. Eppen ez a művészi tökély, a versek töretlen műgondja, a kifejezés pontossága és színesége ad hirtét Horváth Imre új verseinek, amelyekben az egyéni gondja és öröme mellett most már a haladás harcai, erőfeszítései és diadalai is zengő hangot kapnak.

Kovpak: A Krimben Jakov ev: A nagy ember

— Állami Könyvkiadó —

A két szerző, egy partizántáborok és egy repülőgépvezető, egymástól függetlenül a hallgatáson jelenik meg a Krimben Sztálin vezértábor nagynál s ezekről a kihallgatásokról ad lenyűgöző, közvetlen képet. Mindkét írásműben közös azonban az ember átélés melege, a benyomások úde gazdagsága, amelyből felledhetetlen elevenességgel domborodik ki a Szovjetszövetség nagy irányítójának alakja. Megismerjük belőlük a sztálini munkamódszert, a sztálini előrelátást és bölcsességet, de ugyanakkor fény derül arra a halálalannul mély kapcsolatra is, amely Sztálin és a szovjet emberek között fennáll. Az eddig ismert Sztálin-kép végzettil kiegészül a nagy ember bölcs derűjének, találó és tökéletes humorának ragyogó vonásaival. Olvasás közben csakugyan azt érezzük, amit Kovpak a Krimben tett látogatásakor: „mintha Sztálin meg fogná kezünket s közelebb vonna magához”. Az Állami Könyvkiadó Juhász János pontos és színes fordításában a napokban jelentette meg a szépkiállítású kis kötetet.

Sahia Alexandru — Könyves Géza:

Lázadás a kikötőben

— Állami Könyvkiadó —

Sahia Alexandru ama kevés fró közé tartozott, aki — egészen 1937-ben bekövetkezett haláláig — a farszimta felé haladó polgári társadalom minden szörnyűsége között is reppenhetetlenül hirdették a haladás igéit és a munkásoktól igazat. Nem élhetett sokáig, de fiatal életének minden lobogását, minden erejét beleáldozta megfázó emberi mélységekkel telt elbeszéléseibe. Noveleinak hősei kemény munkások

Aradon a dolgozó ifjuság szocialista versenyekkel ünnepelte az ifjusági Hetének második napját

Aradon a dolgozó ifjuság szocialista versenyekkel ünnepelte a Demokrata Ifjuság Nemzetközi Hetének második napját.

Csoport és egyéni versenyeket rendeztek a December 30., a Vörös Lobogó, CFR főműhely, Fita, Teba és Fierarul üzemek ifjumsunkásai.

A „Vörös Lobogó” villanyszerelő műhelyében tízenkét, a szerszám műhelyben

huszonnyolc, az asztalos műhelyben tizennyolc ifjumsunkás volt egyéni versenyben.

Bekapcsolódtak ezen a napon a versenybe a fémipar, textilipar, faipari és elektrotechnikai iskola tanulói is, akik versenyt rendeztek, kréta, papír, írószer, villany, tűzoltó stb. megtakarítására.

Ma, március 23-án, a Demokrata

Ifjuság Nemzetközi Hetének harmadik napján az ifjusági tanulmányi körök rövid gyűléseket tartanak, amelyek során bírálatot gyakorolnak a körök eddigi munkája felett. Az üzemekben a munka befejezése után tehnikai megbeszélésekre ülnek össze a CFR és a „Vörös Lobogó” gyár ifjumsunkásai míg a „Teba”-gyárban ezen a napon alakítják meg az ifjusági tanulmányi kört.

A gazdaság tervszerűsítése

a Szovjetunióban épített szocializmus leszűrt tapasztalatai alapján

Szombat délután 5 órai kezdettel dr. Halmos Livia törvényszék bírósága az Arhus székházában előadást tartott a tervszerűsítésről, a Szovjetunióban épített szocializmus leszűrt tapasztalatai alapján. Érdekes előadásában szembeállította az imperialista és kapitalista államok anarchikus és rendszertelen termelését a Szovjetunió tervszerűsített és irányított gazdasági termelésével. Rámutatott arra, hogy a tervszerűsítés forradalmi lendületet jelent, amely a termelést a véletlenül alakuló

helyzetekből a tudományra alapozott fejlődés útjára viszi. A tervszerűsítés a szocialista gazdaság alapja. A Szovjetunió példájára, a Román Munkáspárt vezetésével országunk dolgozó népe is áttért a tervszerűsített gazdálkodásra. Népköztársaságunk Állami Tervének megvalósítása biztosítja a szocializmus építésének előrehaladását.

Az előadás után a közönség köréből kérdések hangzóttak el, amelyekre az előadó jól tájékozott válaszokat adott.

Megkezdtek az I.O.V.R. nyugdíjak kifizetését

Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjügyi hivatala közli, hogy az IOVR nyugdíjasok illetményeinek folyósítását ma, szerdán megkezdtek. A nyugdíjasok a következő sorrendben tartóznak jelentkezni a nyugdíjért

Ma, március 23-án az A, B, C, D, E és F kezdőbetűsök; március 24-én a G, H, I, J, K, L, M, N és O kezdőbetűsök; március 25-én a P, R, S, T, U, V, Z

és X kezdőbetűsök; március 26-án azok, akik különböző okoknál fogva az előző napokon nem jelentkeztek.

Fizetés naponta 8—1-ig esaközölnek. Akik a fenti napokon nem jelentkeznek, azoknak nyugdíját csak az április havi nyugdíjfizetésekor folyósítják. A negyedévi nyugdíjkat a második, a havi nyugdíjat a harmadik, az átmeneti jogosultak illetményeit az elsőkerületi pénztár fizeti.

A Dolgozó Ifjuság Egységes Forradalmi Szervezete

1949 március 23

A Demokrata Ifjuság Nemzetközi Hetének harmadik napja.

Ez a nap a marxista-leninista nevelés napja. Ma minden ifjusági tanulmányi kör rövid gyűlést tart, ahol megbirálják a tanulmányi körök eddigi munkáját.

A napi munka befejezése után tehnikai értekezletek következnek: a CFR, és a „Vörös Lobogó” gyár ifjai ülnek össze, míg a „Teba”-gyárban ezen a napon megalakul az ifjuság tanulmányi köre.

ELJEN JOSIF VISZARIONOVICS SZTALIN, A DOLGOZÓ EMBERISÉG ZENIÁLIS TANITÓJA, AZ IFJUSÁG NAGY VEZETŐJE!
ELJEN A ROMÁN MUNKÁSPART, ORSZÁGUNK DOLGOZÓ IFJUSÁGÁNAK SEGÍTŐJE ÉS IRÁNYÍTÓJA!

és szegény emberek, vagy maga az ifjú, gyermekkorának megdöbbentő élményeivel gazdagon. Megötlük és körülötlük magára tonycsu! a főkés kzsakmányolás minden fenyegetése. Az írások azonban mégis

bizakodást, erőt sugároznak s az olvasó a feledésből, a győzelemben vetett biztos hit érzésével teszi le a könyvet. A kötethez Vigner Ioan írt előszót s az elbeszéléseket Könyves Géza fordította szép magyar nyelven.

A gazdasági adminisztratív ifjusági tanulóinak ünnepélye a „Fieraru” gyárban

Nagy örömmel fogadták a „Fieraru” ifjumsunkásai a gazdasági adminisztratív ifjusági tanulókat. A műsor megkezdése előtt Ciupuliga Simion, az iskola ifjusági szervezetének vezetőségi tagja beszélt a tanulóknak nevében. Örömeinek adott kifejezést, hogy a tanulók együttműködhetnek az ifjumsunkásokkal és a diákok nevében szeretettel meghívta a „Fieraru” kulturcsoportját az iskolában tartandó előadásra. Ezután megkezdődött a műsor az iskolai énekhar számaival. Olariu, Vedintin, Idul és Iacob verseket szavalták, majd az iskola zenekara adott elő román és magyar népdalokat. A műsor további részében kitünt Boaru Petru két szovjet dallal, továbbá Serban a diákok énekharának vezetője. A műsor végeztével a gyár ifjumsunkásai nevében, Chicus elvtárs köszöntö meg az iskola ifjainak a művészi előadást és kötelező ígéretet tett, hogy az ifjumsunkások rövidesen viszonzózzák a diákok kulturlátogatását.

SELEJAN NICOLAE
levelező.

Ügyeletes gyógyszerlárok

SZERDA: Danciu (Mihai Viteazul tér), Kain (Avram Iancu tér), dr. Dick (Mărăsesti uca), Niedermayer (szerbpartól).

= HALÁLOZÁS. Miklós József volt fakareskő 71 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 24-én csütörtök, délután fél 4 órakor a régi zsidótemető halottasházából.

Löwinger Árpád

„Harisnya központ”
kötöttáru üzlet
megszűnik.

Olcso kiadásítás.

Alexandru-ucca 5. (Salau-ucca)

Fix fizetéssel és jutalékkal
lapárusítókat

felvesszünk, jelentkezni
„IGAZSÁG”
aradi kiadóhivatalában
I. C. Frimu 2-4

SPORT

Világrekord az ifjusági egységesítő kongresszus tiszteletére

Bukarestben is különböző sportversenyeket rendeztek az ifjusági egységesítő kongresszus tiszteletére, többek között a Köztársasági stadionban 15 kilométeres távon távgyalogló-versenyt bonyolítottak le, amelyet Dumitru Paraschivescu, a kiváló távgyalogló nyert 1 óra 08. p. 28 mp. idővel, amely jobb A. T. Schwab svájci távgyalogló 1 óra 09. p. 0.4 mp.-es eddigi világrekordjánál. A második helyen Chiose végzett ugyancsak jó idővel: 1 óra 10. p. 02 mp. alatt tette meg a távot.

Angelica Rozeanu férfi egyes bajnokságot nyert Bukarestben

A fővárosban most bonyolították le Bukarest asztalitenisz-bajnoki versenyét, amelynek érdekessége, hogy Angelica Rozeanu, aki világviszonylatban is kiváló női játékos, a férfi versenyzőkkel együtt indult — és győzött. Az elődöntőben Vladone ellen 21:16, 21:11,

24:22 arányban győzött, a döntőben pedig Naumescut győzte le 21:16, 21:17, 23:21 arányban. A párosban a Naumescu—Angelica Rozeanu „férfi páros” győzött a döntőben a Vladone-Badin kettős ellen.

UTA-ICO mérkőzés vasárnap Aradon!

A Nemzeti Bajnokság küzdelmei vasárnap folytatódnak és Aradon a nagyváradi ICO az „A”-ligában jelenleg vezető együttes vendégszerepel. A „B”-liga mérkőzései során az aradi CFR Nagybányán játszik. Az „A”- és „B”-liga heti programja a következő:
„A”-LIGA: „Jiu”—Metalchimic UTA—ICO, CFR Temesvár—CFR Bu-

karest, Dinamo A)—Gaz Metan, CFR Kolozsvár—CSU Kolozsvár, Hadsereg—CSU Temesvár, Petrol—RATA.

„B”-LIGA: CFR Nagyváradi—Sodronyipar, CSM Nagybánya—CFR Arad, Metalchimic Resica—Dermata, Surianul—Aurul, CAMT—CFR Turnu-Severin, CFR Szatmár—Minorul, Solvay—Dinamo B).

Teke villámturna Aradon

A kerületi teke alszövetség az elmúlt hétenagyszabású villámturnát rendezett az Ifjusági Kongresszus tiszteletére. A villámturnát a Teba csapata nyerte 1231 fával az Infracirea előtt, amely 1186 faeredményt ért el. Közben folytatódnak az Infracirea „bronzember” vándordíjért a küzdel-

mek és a hetiműsor a következő:

Március 27-én reggel 9 órakor: SFP—Gutenberg, délelőtt 11 órakor: CFR—Transilvania, délután 3 órakor: Voința—Higiena, délután 5 órakor: 30 Decembrie—Teba, délután 7 órakor: Alfa—Dinamo.

Mai és csü örfői mérkőzések játékvezetői

A kerületi bajnokságban szerdán és csütörtökön is játszanak mérkőzéseket. A műsor az időrenddel és pályabeosztással, valamint bírókúldással a következő: MA, SZERDA délután 4 órakor az SSCA pályán: Hadsereg—AMTE-Vörös Lobogó, bíró Barbu II, határbíró Barabas, Sabau Gh. — CSÜTÖRTÖK délután háromnegyed 5 órakor a Titanus pályán: Transilvania—Indagrara, bíró Ardelean D., határbírók Stoinescu, Gheorghiu. Délután 4 óra a pécskai pályán: Virtutea—SSCA, bíró Pálkás, határbíró Medve.

A Hadsereg—AMTE-Vörös Lobogó mérkőzést az ifjusági világhét tiszteletére játsszák.

Rendeljen

gyermekkkocsit

olcsó áron

MAJOROS-nál

ARAD, Dorobantilor 31. sz.

Lepontozták az aradi birkozókat Szatmáron

Vasárnap Szatmáron nagyszabású birkozóversenyt rendeztek, amelynek keretében a helyi birkozókon kívül Nagybánya, Arad, Nagyváradi birkozókat is megmérkőztették. Az aradiak 3 első, 4 második és 1 harmadik díjat nyertek, de több súlycsoportban, így főleg a könnyűsúlyban, győzelemtől ütötték el az aradi birkozókat. A súlycsoportokban az aradi birkozókat a következő eredményeket érték el:

Kisúlyban 2. Soimcian AMTE-Vörös Lobogó. — Nagylégsúlyban 3. Blidariu AMTE-Vörös Lobogó. — Pehelyben 2. Ciuru CFR. — Könnyűben 3. Szűcs AMTE-Vörös Lobogó. — Kisközépsúlyban 2. Belusica Marin CFR. — Nagyközépsúlyban 1. Curila UTA. — Kisnehézsúlyban 1. Cenadan UTA. — Nehézsúlyban 1. Hottea CFR. A verseny folyamán Conadan a nagyváradi Pantits ellen győzött, aki tavaly országos bajnokságot nyert. Pontversenyben: 1. Nagybánya 19 pont, 2. Arad 17 pont, 3. Kolozsvár 5 pont, 4. Nagyváradi 4 pont, 5. Szatmár 3 pont.

Szinek, képek Kaliningrad életéből

Königsberg romjai felett új, szocialista várost épített a szocialista munka

Kaliningrad dolgozói kelkes hangulatban készülnek megünnepelni Kaliningrad-körzet létesítésének harmadik évfordulóját.

A szovjet emberek hatalmas erőfeszítést tettek, hogy Königsberg romjain felépítsék az új szovjet körzet gazdasági, kulturális és politikai központját, a szocialista Kaliningradot, Königsberg egykori központja romhalmaz. A város új központját teljesen új helyen építették fel. Ebben a központi városrészben összpontosították a középületeket, áruházakat, iskolákat, könyvtárakat, stb.

Ugyancsak a város központjában ültették el a hatalmas parkot, valamint állatkertet és hatalmas stadiont építették („Dinamo” stadion).

A városban számos üzem és gyár működik. A szovjet emberek több mint 70 iparvállalatot

újraépítettek, amelyek a körzet össztermelésének több, mint kétharmadát szolgáltatják. A gyárakat teljesen új, szocialista alapon szervezték meg és szovjet gyártmányú tökéletes gépekkel szerelték fel.

Az egykori kezdetleges vasúti javítóműhelyek helyén hatalmas vasútkocsi-építő gyár létesült.

Kaliningrad dolgozói intenzív életet élnek. A vagonépítőgyár munkásai voltak az elsők, akik bekapcsolódtak a szocialista versenyekbe.

A város nap-nap után minden tekintetben fejlődik. Kaliningradban jelenleg több, mint hét mozgóképszínház, számos klubhelyiség, műszaki iskola stb. működik.

Tavaly ősszel megkezdte működését a város első felsőfokú iskolája, a pedagógiai intézet.

Apróhirdetés

KUKORICA patogató készülék eladó. Cantacuz no 16, ap. 3. 1640

ELVESZETT Balázs Julianna (Fánna ucca 68—70) névre szóló élelmiszerjegye, semmisnek nyilvánítja. 1641

PIANINÓ, elsőrangú, bécsi gyártmány, kifogástalan állapotban, függönyök, tükrök, asztalok, székek, aragázrezsó eladók. Cím: Königstorfer cukrászda. 1642

TAKARÉKTÜZHELY két sütővel, cserépkályha, porcellánmosdó, ajtó eladók. Gheorghe Popa ucca 1, apart. 3. 1643

NÉGYLÁNGOS Aragáz sütővel, két csillár eladó. Muc u Scaevola 1/b. 1644

ELVESZETT Dohol Iuliana „C”, Dohol Zoltán „D 2”, Smetena Istvánné „D 1” élelmiszerjegyek, semmisnek nyilvánítja. 1645

ELADÓK perzsaszőnyegek, csillár, ezüsttárgyak, vaságyak, kristály- és porcellánserviz, iskolapad, gáz rezsó, előszobafal stb. Cloaca 12, I. 7. 1646

SAKKJÁTÉKOKAT dominót, nagyot, fehérhátut keresünk. Comisio, Dacia mellett. 1647

ARAGÁZ-bőrdönt megvételre keresek. Címeket az eladási árral „Bidon” jellegre a kiadóba kérek.

PAPLANOK, dunák, perzsaszőnyegek stb. eladók. Cím a kiadóban.

HATHÓNAPOS drótszörű foxi him kutyá eladó. Mészözi-telep, Sft. Nicolae 10. 1650

FALI ingaóra eladó. Cosbuc 10. 1651

KOTLÓKAT keresek kölcsön, vagy megvételre. Simion Balint 16 (Dzseffy) ucca. 1652

ELADÓ modern rekamié, lőszörpárnákkal, komplett ebédlő, sleiflak kombi nált hálószoba, szalon garnitúra, ELSŐRENDÜ KERESZTHUROS ZONGORA, villamos gramofonszekrény. Kolbeni, Goldis 1, III. 1653

FÜLÖP Frigyes elvesztette pontkönyvét, semmisnek nyilvánítja.

MINDENFAJTA régi és új szivacsokat veszek. Fischer, Lenin út 10 (El sabeta) I. em. 1655

PRIMA Vesta takaréktüzhely, elkezdte részére is megfelelő, eladó. Köztársaság útja 76, I. em. ap. 1. 1656

ELVESZETT Györi Julianna, Hegedűs Ilona és Hegedűs Irén névre szóló élelmiszerjegyek, semmisnek nyilvánítja. 1657

MÁRCIUS 21-én elveszett egy fél csavaros briliáns fülbevaló, Kérjük a becsületes megtalálót Hartmann-cégnél átadni jutalom ellenében. 1658

HAASZ-ügynökség, Eminescu 20-22. Emeletes bérház, 6 lakás, 4 fürdőszoba, fete vagy egész sürgősen eladó, 300.000. Ezenkívül ajánlunk bér-, magánházakat és apartamenteket 30.000-tól felfelé. 1659

MŰSZAKI CIKKEKET: logarlécet, mérőszalagot, mikroszkópot, analitikai mérleget, gyári ellenőrzőórát, író- és számológépet, márkás fényképezőgépet, akkordeont, bőrdönt, neszeszt, iratíráskát, függönyt, ágy- és asztalterítőt, étkezésszervizt, evőeszközt, kristály- és porcellán vitrintárgyakat, kisebb-nagyobb szőnyeget, hátizsákokat, karórákat, irodai bútort, kombinált szobát, férfiruhát, női kabátot, ballonszövetet, bronzszobrot stb. keresünk fix megbízásból. „AGGE” színház hátsó bejáratával szemben. 1628

JÓL JÁR ha adás-vételi ügyleteit az „AGGE” bizományi üzlet intézi. Szakszerű értékelés, megbízható, gyors lebonyolítás. Kísérje figyelmekkel hírdetéseinket. Jegyezze meg címünket: színház hátsó bejáratával szemben! 1627

KERESEK használt női és férfi ruhát, felöltőt, ballonkabátot, női szövetkaszimót, bébi kelengyét, függönyt, asztalterítőt, Georgetta des comisio üzlet, Frimu és Eminescu ucca között. 1621

Művelődés

Az üzemi kultúrunka újabb eredménye

Március tizenötödikén megalakult az aradi Villanygyár kulturegyüttes

Egyelőre tizenkéttagú táncsoport és tíztagú prózai együttes készül önálló műsorral május 1-re

Az üzemi kultúrunka kiépítésé Aradon még korántsem ért véget. Példája ennek, hogy a Villanygyár kultúrunkája egészen a legutóbbi édekig úgyszólván a simmivel volt egyenlő.

Annál örvendetesebb nyereségnek tekinthető, hogy március 15-ikén itt is megalakult az üzemi kulturegyüttes, amelynek egyelőre táncsoportja és prózai együttese működik.

A táncsoport jelenleg hat párból áll, a prózai kultúrunkában pedig tizen tervénykednek, a gyár munkásai és tisztviselői; akik kötelezettséget vállaltak, hogy május 1-re már önálló kultúrát tanuljanak be.

A volt igazgatóság körében, ahol most a kultúrterem van, serény munka folyik. A táncsoport eredeti román, orosz és magyar népi táncot tanul be, míg a művelődők a „Foanta” című vígjáték betanulására készülnek, román nyelven.

A műsort ezenkívül román és magyarnyelvű szavatokkal teszik változatosabbá. Eddig csak három próba volt, teljes összhangban, líkes hangulatban. A politikai nevelőmunka még nem indult meg, de most már haladéktalanul bevezeték havonként egyszer a nevelőcélzatú üléseket.

A mult kapitalista rendszerének rablogzódására és nemtörődöm-ségére élénk fényt vet a könyvtár, amelyet teljesen elhanyagoltak.

Most az anyagi lehetőségek árnyában kiegészítik ezt az elavult könyvtárat és a napokban harminc új kötetet vásároltak.

A könyvtár iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, kétszer egy héten cserélhető a könyv munkaidő után.

Jelenleg 544 román és magyarnyelvű kötet áll rendelkezésre, jobbra még régi könyvek.

A gyár falújságját a bejárati táblán helyezték el. Jelenleg cikket látnak a bürokratizmusról Tania Ion tollából, a falumunkáról Chiriacu Ionról, a kollektív szerződésekről Gusat Cornélról és Nagygyörgy Imréről; a március 8-iki Nónapról pedig Hanes Persida és Friedrich Iona cikkeit.

A közlemények tehát érintik az

időszerű kérdéseket, ha nem is eléggé konkrét formában és különösen hiányzik a gyári termelés valóságainak, a helyi különleges problémáknak megtárgyalása.

Nem kérdéses, hogy a dolgozókat az ideológiai cikkeken kívül érde-

kelnék a saját munkahelyükkel kapcsolatos problémák, amelyek alkalmasak arra, hogy emeljék a szocialista öntudatot és az egészséges versenyiséget.

A fentiből megállapítható, hogy a Villanygyárban lendületet vett a kultúrunka

Az Állami Könyvkiadó irodalmi riport-pályázata

Országunk, a Rómán Népköztársaság az egyéves Állami Terv nyomán mind lendületesebb küzdelmet folytat a szocializmus építése érdekében. Életünk minden területén a hatalmas teljesítmények egész sora jelzi a küzdelem eredményességét: új intézmények létesülnek, új munkamódszer érvényesül, a dolgozók hősi küzdelmének, az átalakulásnak és fejlődésnek számtalan lelkesítő tényével találkozunk. Az Állami Könyvkiadó igen nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy kiadványai híven tükrözzék minden vonatkozásban ezt a hatalmas küzdelmet, ezért

Pályázatot hirdet

3-4 év (20-40 ritkán gépelt oldal) terjedelmű írásokra. Ezeknek az írásműveknél akár az irodalmi riport közvetlenebb hangján, akár a népszerű ismertetés eszközeivel hű képet kell adnunk a Népköztársaságunkban végbeműködő tervezési építőmunkáról, az eddig elért eredményekről, a munka egyes területeiről, mint például egy-egy gyár, üzem, műhely, génelőállítás, állami gazdaság stb. életéről, a munkatársak, az élők munkásságának teljesítményeiről, a szocializmus építésének rendjén megvívott

harok és az elért új és új eredmények.

Igy kerülhet majd bemutatásra az országban most első ízben gyártott új villanymotor, a RNK új kórházi intézményei, egy vasúti női fűtő élete és munkája, egy nap a népbíróságon, a Bólvai egyetem, a Munka Rendjével kitüntetett élmunkás igazgató és ezer meg ezer más téma, amely pályázónk képzeletét megragadja.

Az Állami Könyvkiadó a leg sikerültebb három pályamunkát 10.000, 5000 és 3000 lej pályadíjjal jutalmazza, s a jutalmazott írásműveket kiadványai közé iktatja. A szerzők természetesen megkapják a megjelölt füzetek után járó szerzői jogdíjakat is. Az Állami Könyvkiadó fenntartja magának azt a jogot, hogy a pályázatra bérlező művek közül a sikerültebbeket már a pályázat nyertesének kihirdetése előtt kiadványai közé iktassa és azokat a rendszeres kiadói feltételek mellett megjelentesse.

Az Állami Könyvkiadó ugyan csak fenntartja magának a jogot, hogy a pályázaton jutalomban nem részesült, de a célnak megfelelő írásokat szintén kiadhassa a

és bizonyosra vesszük, hogy a legközelebbi kultúrversenyből már ez a csoport is kivesszi részét. Ha a most lezárult kultúrverseny igazi jelentőségét teljes egészében fel akarjuk mérni, úgy nem szabad figyelmen kívül hagyni, azt a hatalmas népszerűsítő hatást, amelynek eredményeképpen már a verseny hónapjai alatt új és új kulturegyüttesek születtek.

Ennek a hatalmas tömegmozgató hatásnak köszönhető a villanygyári kultúrsoport létrejötte is

és egyre kövesebb lesz azonosak a gyáraknak, üzemeknek a száma, amelyek még nem kapcsolódtak be a munkakultúra emelésének nagyszerű kollektív munkájába.

törvényes jogdíjak kifizetése érdekében.

A pályaművek az Állami Könyvkiadó Magyar Tagozata kolozsvári szerkesztőségének címére (Cluj, P. Libertatii 12, et. II.) 1949 április 30-ig küldendők be.

A pályamunkákat erre a célra felkért bizottság bírálja el s az eredményt a sajtó útján később meghatározandó időpontban teszi közzé.

ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ

M. N. Sz.

A MINTASZINJÁTSZÓ csoport tagjai szerdán, március 23-án délután 6 órakor jelentkezzenek a Marasesti-Kossuth uccai színházban. Ugy szintén kérjük azokat pontos megjelenését is, akik a mintaszinjatszó csoportba felvételüket óhajtják.

AZ A FEJLŐDÉSI FOLYAMAT, amely országunkban végbemegy, szervezeteinket is létketőbb életre serkenti. Több és jobb munkát kell végezzünk. Elongedhatatlanul szükséges, hogy tagjaink tájékoztatva legyenek azokról a problémákról; melyek állami életünket mozgatják. E célból március 27-én, vasárnap, összes kerületeinkben tegyülést tartunk, melyre nemcsak tagjainkat, hanem szervezetünkön kívülről testvéreinket is meghívjuk.

— KÖZALKALMAZOTT NYUGDÍJASOK, akik az „Asociația Solidară aradi fiókjának tagjai, az élelmiszer-egyek kicserélése végett jelentkezzenek az aradi fióknál (Köztársaság utja).

— HALALOZÁS. Steinfeld Eduard Teba-gyári tisztviselő 74 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn, f. hó 21-én ment végbe az új sídótemető határában.

Hétfőn, március 28-án és kedden, 29-én, d. n.

7 órakor az aradi Állami Színházban

a hadsereg 200 személyes ének- és táncgyűltése énekar, román tánc és szovjet balett műsora ad.

Jegyek a művészszakszervezet jegyirodájában kaphatók.

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor
Vasárnap 11.30-kor Matiné.

Ma bemutatják a magyar filmgyártás
1948-as csúcsteljesítményét:

Valahol Európában

Főszerepben: Somlay Artur, Bánki Zsuzsa, Bárdy György,
Gábor Miklós és 25 gyermek

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30 és 9
Jegyelővétel d. e. 11-1-g.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Ma bemutatja az

Elet a citadellában

című hatalmas eszt. filmet
Főszerepekben:

HUGO LAUR
IDA LAATS

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7
Vasárnap: 11.30, 3, 4.30, 6,
7.30 és 9-kor

Mai műsor! Szenzációs cselekményű sportvígjáték, amely minden eddigit felülmúl!

A ring csillaga

Kinevezték az U. N. O. áprilisi ülészakán résztvevő szovjet küldöttséget

Gromiko, a szovjet küldöttség vezetője elutazott Newyorkba. — Kijelölték a szovjet-ukrán és fehérorosz delegációkat is

MOSZKVA. (Rador) A Tass iroda jelenti: A Szovjetunió minisztertanácsa kinevezte azt a küldöttséget, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének április 5-én Newyorkban megnyíló harmadik ülészakán résztvesz.

A küldöttség vezetője A. Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere; Malik, helyettes szovjet külügyminiszter, a Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tanácsban; Zarubin, a Szovjetunió londoni, Paajuskin, a Szovjetunió newyorki nagykövete, továbbá Tarapkin, helyettes szovjet képviselő a Biztonsági Tanácsban.

Gromiko, a szovjet küldöttség vezetője március 22-én elutazott Moszkvából Newyork felé.

A Tass iroda jelentése szerint Szovjetukrajna minisztertanácsa is kijelölte az április 5-én megkezdődő UNO ülészakára Szovjetukrajna küldöttségét. A delegáció a következők: Tarasenko, Ukrajna helyettes képviselője a Biztonsági Tanácsban, mint a delegáció vezetője; Demshenko, Galagan és Kovalenko.

MINSZK. (Rador). A Tass jelenti: Fehéroroszország is kijelölte küldötteit a Newyorkban április 5-én összehívott UNO-ülészakára. A küldöttség vezetője Kiselev, helyettes miniszterelnök és külügyminiszter; tagjai Szmolar, Szepanenko és Khomusko. A küldöttség vezetője Kiselev már el is utazott Newyorkba.

Szokolovszkij tábornagy levele az angol főparancsnokhoz

A németországi angol hatóságok szabotálják a Szovjetunióból elhurcolt értékek visszaszolgáltatását

BERLIN. (Rador). Szokolovszkij tábornagy, a németországi szovjet megszálló csapatok főparancsnoka levelet intézett Robertson angol tábornokhoz, a németországi angol övezet megszálló csapatainak főparancsnokához, amelyben

felhívta figyelmét, hogy az angol hatóságok nem szolgáltatják vissza a Szovjetunióból elhurcolt javakat. Ezeket még a hitlerista bandák rabolták el a Szovjetunió különböző városai-ból és ezek a javak jelenleg is a németországi angol megszállási övezetben

vannak.

Szokolovszkij tábornagy levelében utalt arra, hogy a németek által rabolt javakból eddig mindössze 142 millió 500.000 márka értékűt szolgáltatottak vissza és ebből is csak 202.000 márka (!) értékben a Szovjetunió; ami azt jelenti, hogy a Szovjetunióból elrabolt javaknak csak 0.14 százalékát adták vissza. Rámutatott arra is Szokolovszkij tábornagy, hogy az angol megszálló hatóságok tudtával történik az értékek visszaszolgáltatásának szabotálása és

az angol hatóságok a legcsekélyebb jelét sem mutatják annak, hogy az elrabolt szovjet javakat visszaszolgáltatassák. Sőt, megakadályozták a szovjet vizsgálóbizottságot, hogy a helyszínen megállapíthassa, hol vannak ilyen, a Szovjetunióból elrabolt értékek.

Levelének befejező részében Szokolovszkij kérte, hogy intézkedjenek a németországi angol övezetben lévő, a Szovjetunióból a németek által elrabolt javak sürgős visszaszolgáltatása érdekében.

Az olasz partizánok kongresszusa tiltakozik a De Gasperi kormány néparuló politikája ellen

A háborús bűnösöket felmentik és visszaveszik a hadseregbe

RÓMA. (Rador). Március 19-én nyílt meg Velencében a volt olasz partizánok nemzeti szervezetének második kongresszusa. A kongresszus munkáján több mint 500. delegátus vesz részt, köztük az olasz ellenállási mozgalom vezetői és a partizánok legkiválóbbjai.

A megnyitó ülésen Poldrini, a

szervezet elnöke szólalt fel elsőnek és rámutatott arra, hogy a De Gasperi kormány rendszeresen dolgozik a volt partizánok ellen, akiket mindenütt notórius fasisztákkal helyettesítenek. Az olasz „igazságszolgáltatás” „rehabilitálja” az összes volt fasiszta vezetőket, a

háborús bűnösöket pedig visszaveszik az olasz hadseregbe.

Poldrini kijelentette, hogy a volt olasz partizánok tiltakoznak a kormányak ama szándéka ellen, hogy Olaszországot az „Atlanti-szerződésbe” kapcsolják és hangsúlyozta, hogy a volt partizánok cselekvő módon küzdenek a béke védelméért.

Hatalmasak a béke erői

Az angol munkások nem harcolnak a Szovjetunió ellen

LONDON. (Rador). Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára a World News and Views című folyóiratban cikket közöl, amelyben utal előbbi nyilatkozataira az angol munkások állásfoglalásával kapcsolatban, a Szovjetunió ellen tervezett támadó háborúra vonatkozóan.

Pollitt, mint ismeretes, kijelentette, hogy az angol munkások nem támogatnák a szovjet elleni háborút és nem is vesznek részt abban.

„Meggyőződésem, hogy a háborús veszély az angol-amerikai blokk részéről fenyeget és háborús politikájuk

folyománya. Azt remélik, hogy az angol fiatalok harcol és meghal dollárokért és hadianyagért. Ezt azonban nem valósítják meg, mert a béke erői sokkal hatalmasabbak, mint a háborús uszítók!”

— fejezte be nyilatkozatát Harry Pollitt.

Az USA megtagadta a beutazási engedélyt az angol és francia haladó értelmiségiek részére

PÁRIS. (Rador). Az USA párisi követsége megtagadta a beutazási engedély kiszolgáltatását Jean Boullier abbé, jogász; Eugénie Cotton, a tudományos kutatási intézet tagja és Paul Eluard költő

részére, akik részt akartak venni azon a békeértekezleten, amelyet Amerika haladószellemű tudósai március végén rendeznek. Hasonló képpen jár el a londoni amerikai követség is, amely a külügy

hivatalától kapott utasítás alapján megtagadta a beutazási engedélyt az angol értelmiségiek részére, akik részt akartak venni a newyorki kongresszuson.

Puskin ünnepségeket rendez az ARLUS

BUKAREST (Rador). Az ARLUS ünnepi ülésen — amelyen C. I. Párhon elnökölt — elhatározták, hogy A. S. Puskin, a kiváló orosz költő emlékére, aki 150 év előtt született, ünnepségeket rendeznek. Ecéből bizottságot alakítottak, amely tervezet dolgoz ki az április, május és június hónapban lefolytatandó ünnepségekre vonatkozóan.

A Stokholm Tidningen írja

Az „Atlanti-egyezmény” nagy kockázatot jelent a skandináv államok számára

STOCKHOLM (Rador). A Stockholm Tidningen című lap „Mit ígér az Atlanti-egyezmény?” címmel cikket közöl, amelyben többek között a következőket írja:

„Mi svédek tudatára kell ébrednünk annak, hogy ez a paktum nagy kockázatot jelent a skandináv államok számára. Norvégia és Dánia a kötelezettségek egész sorát vállalják, anélkül azonban, hogy biztosítékot kaptak volna országaik biztonságára vonatkozóan”.

A svéd közvélemény legnagyobb része negatív álláspontot foglal el a nyugati hatalmakkal megkötendő katonai szövetség politikájával szemben. Az Északatlanti-egyezmény szövegének ismeretese óta semmi oka sincs, hogy megváltoztassa álláspontját.

Külföldi gyorsposta

NEWYORK (Rador). Lapjelentések szerint a Missisipi-ól keletre fekvő 10 államban lévő 462 ezer bányász folytatja az elmúlt héten megkezdett tiltakozó sztrájkját, mert Truman elnök James Lordot nevezte ki a bányaugyek igazgatójává.

MOSZKVA (Rador). Március 20-án a koreai kormányküldöttség, Kim Ir Szen miniszterelnökkel az élen, Moszkvából visszautazott hazájába. Az állomáson a koreai küldöttséget M'kojan miniszterelnökhelyettes, Vj'inszkij külügyminiszter, valamint más hivatalos szovjet személyiségek üdvözölték, továbbá a koreai követtség moszkvai személyzete is megjelent.

NANKING (Rador). A kucin' tang kormány volt miniszterelnöke, Sun Fo ellen eljárást indítanak, mert nem kevesebb, mint 71 ezer dollár értékben közpénzt sikkasztott el.

PRAGA (Rador). A csehszlovák sajtó az „Északatlanti-egyezmény” szövegével foglalkozva megállapítja, hogy az eszköz az amerikai imperialisták kezében van. A „Rude Pravo” azt írja, hogy az amerikai imperialisták Európára vonatkozó céljait az egész világ jól ismeri. Az „Obrana Lidu” szerint az „Atlanti-szövetség” Washington által előkészített új fasiszta „tengely” alapját képviseli. Az egyszerű emberek milliói azonban — írja a lap — nem engedek meg az imperialistáknak, hogy céljukat elérjék. A „Livode Noviny” arról ír, hogy a világ béke-mezgalma méltó választ ad az egyezményre.